
 

一年間のお力添え ありがとうございました 
                                    校長  宮﨑 里子 

寒さの底と思われる寒風の中にも、せせらぎ近くの白梅が凛として咲き誇っています。校内を巡回し

ていると、６年生は小学校生活に思いを馳せた詩や短歌をしたため、１年生は新入生のためにどのよう

な準備をしようか楽しそうに相談をしていました。どの学年もまとめの時期であり、自分たちの１年間

の成果を嬉しそうに振り返って、新年度を迎える支度をしています。  

 ２月８日（水）には本年度２回目の学校保健委員会を開催しました。

本校学校医である髙塚久史先生と薬剤師の加部夕子先生をお迎えし、学

級保健委員会の保護者様に見守っていただき「どんなときも てあらい」  

について一年間の振り返りを行いました。保健委員会の児童は自分たち

が作ったクイズを交えた動画を誇らしげに発表し、とても温かい雰囲気

でした。髙塚先生におかれましては、本校の学校医として勤続 10 年を

迎えられ、教育長より表彰状が届きましたのでここにご紹介をいたします。長きにわたり本校の子ども

たちの健康のためにお力を尽くしてくださいましたことを心よりお礼申し上げます。  

２月 21 日（火）には本校初めての「ピンクシャツデー」の取組を実施しました。この啓発活動は 2007

年にカナダでピンク色のポロシャツを着て登校した生徒がいじめられたことをきっかけに、高校生が主

体的に「いじめ反対」の意味を込めてピンクのシャツや小物を身に付けたことに端を発し、今では世界

180 ヶ国以上の国で取り上げられています。 

西寺尾第二小ピンクシャツデーでは登校してきた子どもたちが「校長先

生、今日はこれを着てきたよ。」「私はピンクのゴムで髪の毛を結んだよ。」

と話しかけてくれました。一方で、支度をしたかったけれどできなかった

お子様にはリストバンドなど少々用意していたのですが、十分ではありま

せんでした。しかし、活動は任意であり、「していない」ことが責められる

のは本末転倒です。いつだって、もちろん、キャンペーンではない時だっ

て、互いを認め合う気持ちがあればよいのだと思っています。前日には全

校朝会で「しろねことくろねこ」「くろねことしろねこ」という絵本を読み

聞かせしました。これは私のアイディアを前任校の教諭が絵本として世の

中に送り出してくれた作品です。ホームページにも掲載いたしましたので、お子様と話題にしていただ

いたり、ご家庭でもメッセージを受け取ってくださったりしたら幸いです。 

 

学校は関わる全ての人が一人ひとり大切にされ、安心できる場所でなければならないと思っています。

西寺尾第二小学校の「夢・希望・活力ある西寺尾第二小学校」という学校教育目標は学校説明会にて「子

どもも！大人も！」と言い添えましたが、子どもたちに接する大人に夢・希望・活力があることが大切

です。私の夢は「明日も来たくなる」学校づくりです。（子どもたちも教職員も・・・）課題は山積です

が、いつも子どもたちの笑顔に励まされます。西寺尾第二小に居られる自分を幸せに思います。次年度

に向けても元気いっぱい、教職員一同学校運営に取り組もうと思う年度末です。 

結びになりますが、この一年間お子様を支え励まして学校に送り出してくださった保護者の皆様に感

謝するとともに、学校を温かく包みお力を貸してくださった地域の皆様に心よりお礼を申し上げます。 

春はもうすぐそこまできています。皆様のご多幸を心よりお祈りしております。  

ｇ 学校だより  
西寺尾第二小学校 

３月号 

令和５年２月２８日 

髙塚先生 ありがとうございます 



【増刷号】２月の出来事から 

【特別合唱部 市児童音楽会に出演しました】 

２月４日（土）県立音楽堂で行われた横浜市児童音楽会に特別合

唱部の児童が出演しました。大舞台にドキドキしながらも丁寧な演

奏をすることができました。16 日（木）には中休みに校内の友達

や保護者の皆様にもお越しいただき、４カ月の練習の成果を発表す

ることができました。 

異学年で関わり合いながらコツコツ練習してきた合唱部のみな

さん、来年もその力を発揮して学級の歌声をリードしてください。 

【薬物乱用防止教室が実施されました】 

２月 17 日（金）神奈川県麻薬等薬物相談員会会長で薬剤師である 

山﨑健先生による薬物乱用防止教室が行われました。山﨑先生の人を惹き

つけてやまない緊張感あるお話はあっという間の 80 分でした。自分の夢

をかなえるために危険ドラッグや若年の飲酒から身を遠ざけてほしいと

いう山﨑先生の強い思いを受け取った子どもたち。最後はインナーチャイ

ルドワークで感極まる児童もいて、絶対に忘れない時間となりました。 

【鎌倉見学に行きました】 

２月 22 日（水）穏やかな晴天の下、６年生が鎌倉見学に出かけ

ました。グループ行動を中心に鶴岡八幡宮を見学し、昼食は源氏山

公園に移動しました。途中の化粧坂では悲鳴をあげながら切通しの

険しさを実感していました。午後はお待ちかねの小町通りでのお買

い物タイムです。お小遣いをやりくりして家族にお土産を買ったり、

食べ歩きのスイーツを楽しんだりと卒業前のとても楽しい時間に

なりました。 

  

 

 

 

【バイキング給食が実施されました】 

卒業する６年生をお祝いしてそれぞれのクラスにおいてバイキング形式による給食を計画しました。

２月 24 日（金）まずは６年３組の子どもたちからスタートです。メインのおかずは肉や魚から２種類

選択し、副菜には星形に切ったニンジンもありました。フルーツはうさぎの形のりんごやみかんが見栄

えよく盛り付けられていて栄養

士の中島先生や一富士フードサ

ービスの皆さんに感謝していた

だきました。２月 28 日（火）は 

２組、３月 10 日（金）は１組の

実施となります。思い出を語り

合いながら食べてくださいね。 



【PTA 主催 『ありがとう西寺尾』が開催されました】 

２月 18 日（土）お天気にも恵まれ、PTA 主催行事の地域清掃「あ

りがとう西寺尾」が行われました。コロナ禍により３年ぶりの実施と

なりましたが、当日は早朝から PTA 本部の皆さんや地域、キッズクラ

ブのスタッフの皆さんがいろいろな準備に奔走してくださいました。

学区内の５つの公園に集まり、子どもも大人もごみ拾いをしながら学

校を目指します。ゴールの学校では焼きいもやお菓子、キッズクラブ

や地域の皆さんが用意してくださった豚汁をいただいて温まりまし

た。参加人数は延べ 230 名を超え、子どもも大人も笑顔いっぱいの大盛況のイベントとなりました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

せせらぎ横に穴を掘ってレンガを敷き詰めました。藁や

炭を使ってホクホクの焼きいもができました。前日準備

では PTA の役員の皆様中心に３００本以上のサツマイ

モに新聞紙を巻き付け、濡らしてからアルミ箔に包む作

業を行ってくださいました。 

 

学校の窓や四教室前の石畳も高圧洗浄機を使って驚くく

らいきれいになりました。子どもたちもトンボで水切りのお

手伝い。本校おやじぃの会や神奈川区 PPT（パパ友の

会）のメンバーの皆さんもお越しくださり、窓の掃除や

豚汁づくりのお手伝いをしてくださいました。 

 

 

キッズと一緒に美味しい豚汁を作ってくださったおやじぃの会の皆さん 手際よく豚汁を配る PPT の皆さん 

焼きたてのおいも、熱くておいしいね 焼きいもや豚汁を配っています 

公園に集まって出発します 



６年生 【錦台中学校 授業体験】 
  「中学校の授業ってどんなだろう？」と中学校 

生活に向けて期待をもち始めている子どもたちが、 

英語、数学、国語、理科、社会の 5教科に分かれて 

授業を体験しました。ＡＥＴの先生とのクイズ大会や 

確率の学習、故事成語のかるたゲーム、燃焼実験、 

裁判について考えようなどの授業を西寺尾小学校 

の友達と一緒に受けました。「緊張したけれど楽し 

かった。中学校の授業が楽しみだ。」と感想を口に 

していました。 

 

３ 月 の 目 標 
生活 … 1年間の自分の生活を振り返ろう。次の学年のめあてをもとう。 

保健 … 耳やのどを大切にしよう。1年間の健康な生活を振り返ろう。 

清掃 … 学校全体をきれいにしよう。 
給食 … 今年1年間の給食を振り返ろう。 

 

各学年の２月の様子  

各学年から、授業の様子や活動の様子など、学校で取り組んでいる様子を発信していきます。 

お家でもお子さんとの話題にしていただけたらと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※学校だよりやホームページの写真は、児童の個人情報保護の観点から個人が特定できないように掲載しています。 

ご了承ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２年生 【おめでとうかざり作り】 
卒業式に向けて、２年生は紙皿を使った花かざりを作りました。 

紙皿を花びらの形に切り、折り紙をさまざまなかたちに切って重ね、 

いろいろな色や形のきれいなお花が完成しました。 

作っていくうちにコツをつかみ、一人ひとりが感謝の気持ちを 

込めて楽しんで作成していました。 

それぞれが作ったお花を大きな花束として、アリーナ前の壁に 

かざる予定です。実行委員が仕上げています。 

３年生 【クラブ見学】 
２月７日にクラブ見学がありました。初めてのクラブの体験 

ということで、どの子もワクワクした様子で活動していました。 

上級生にやさしく声をかけてもらいながら、楽しく体験をする 

ことができました。クラブ見学が終わった後も、「来年はどの 

クラブに入ろうか迷うなぁ。」「ぜったいこのクラブに入りたい。」 

と来年のクラブ活動を楽しみにする姿が見られました。 

 

１年生 【むかしあそび】 
生活科でこまやけん玉、かるたなどのむかしあそびを楽しんできました。 

中休みになっても遊ぶほど、子どもたちは熱中しています。 

羽根つきをするために、２クラスごとにアリーナに集まって、 

むかしあそび大会を開きました。 

はじめてする羽根つきに、子どもたちは笑顔いっぱいで 

楽しんでいるようすが見られました。 

５年生 【心の教育ふれあいコンサート】 
横浜みなとみらいホールにて、神奈川フィルハーモニー管弦楽団 

による演奏を鑑賞しました。今まで耳にしたことのある曲が多くあり、 

体を揺らしながら聞いたり、指揮者の合図に合わせて手拍子をしたり 

するなど、楽しく鑑賞することができました。クラッシックコンサートの 

マナーを学ぶこともでき、よい機会となりました。鑑賞後は、臨港パークで 

昼食をとり、海を眺めながら、素敵な時間を過ごしました。  

個別支援級 【お祝いかざり作り】 
赤い折り紙で作ったものを集めて貼り、大きなハートを 

作ってお祝いの気持ちを表すことにしました。折り紙が得 
意な子から教わりながら折ったり、作り方をｉＰａｄで検索 
して作ったりと、コツコツと制作していました。一人一人の 
作品が、大きなハートになるよう、今貼り付けているところ 
です。 
昇降口の掲示板に大きく貼っています。遠くからだと大 

きなハート、近くで見ると可愛い動物やキャラクター、乗り 
物など見つけることができる、楽しい作品になりそうです。完成をお楽しみに！！ 

☆西寺尾第二小学校ホームページへのアクセスはこちら 

https://www.edu.city.yokohama.jp/sch/es/nishiterao2/ 

      

４年生 【合奏発表】 
音楽の時間に練習してきた「ラ クンパルシータ」の合奏 

の発表会を行いました。どのクラスも、練習してきた成果を発 

揮しようと、お互いの楽器の音を聴き合いながら、一生懸命 

演奏しました。発表の後、それぞれのクラスの良かったところ 

を伝え合いました。校長先生からは、「ラ クンパルシータ」がおどりの 

音楽であることや、音楽も会話のように呼びかけと答えが繰り返されて 

いることについて、教えていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.edu.city.yokohama.jp/sch/es/nishiterao2/


日 曜 行　　　　事 1年 2年 3年4年 5年 6年

1 水 集会

2 木 朝読書　おはなしのまち５年 ⑤

14:25

3 金
4 土
5 日
6 月 朝会

7 火 授業参観・懇談会・PTA総会

8 水 集会

9 木 朝読書　おはなしのまち６年 ⑤

14:25

10 金
11 土
12 日
13 月 ６年大掃除

14 火 卒業式予行練習（５・６年）

15 水 代表委員会

16 木 Bタイム　卒業式前日準備　給食終了  ⑤１３:

５０

④１３：０

０

17 金 卒業おめでとうの会　第５７回卒業証書授与式
④11：

35

18 土
19 日
20 月 Bタイム

21 火 春分の日

22 水 Bタイム

23 木 Bタイム　２～５年・個別支援級大掃除

24 金 Bタイム　修了式・離任式

25 土 学年末休業日

26 日
27 月
28 火
29 水
30 木
31 金

3月行事予定 ○授業時数　下校時刻

⑤14:25 ⑥15:10

⑤14:25 ⑥15:10

⑤14:25

⑤14:25

⑥15:10

④1２：１０

④1２：１０

④1２：１０

④1２：１０

①9：10

⑤14:25

⑥15:10⑤14:25

⑥15:10⑤14:25

⑤14:25

⑥15:10

⑤14:25 ⑥15:10

④１３：００

スクールカウンセラー来校日

(栄藤典子ｶｳﾝｾﾗｰ)

面談を希望される方は、各担任、もしくは児童

支援専任・副校長までお知らせください。

３月７日（火） 午前・午後

４月の主な予定 ※追加・変更の場合もあります。来月号でもご確認ください。

６日（木） 新６年生登校 入学式前日準備（9：00～10：30）

７日（金） 入学式・着任式・前期始業式

１０日（月） 個人情報資料提出日

１３日（木） 給食開始

１７日（月） 授業参観・懇談会

２１日（金）～２６日（水）地域訪問

２７日（木）・２８日（金）横浜市学力学習状況調査（２～６年生）

お知らせ

〇３月より毎日の健康観察報告は必要ありません。

欠席や遅刻・早退のご連絡はコクーを使用してお

願いします。現６年生は引き続きリーバーでのご

連絡をお願いします。

〇卒業証書授与式は６年生と保護者（各家庭

２名）、PTA会長、来賓、教職員の参加で行いま

す。保護者の皆様にはご理解ご協力をよろしくお

願い致します。

※６年生卒業式の下校時刻は、１１時３５分頃の

予定です。

〇本年度の離任式は卒業生や保護者様の参加が可

能です。追ってお知らせいたします。

〇年度末にお渡しします個人情報封筒内の

①児童個人カード

②保健調査票

③眼科保健調査票（新４～６年のみ）

④歯科保健調査票

⑤健康手帳

は、進級後の学年・クラス・出席番号を記入した

上で、４月１０日（月）にご提出をお願い致しま

す。

〇４月６日（木）の入学式前日準備に新６年生は

参加します。９：００に登校し、１０：３０下校

予定です。

〇４月７日（金）着任式・始業式の日は、

８時１５分登校 ９時１０分頃下校です。

【持ち物】手提げ 筆記用具 連絡袋


